

# ★信息快车

（5月7日）

**包头东河** 近日,内蒙古自治区包头市东河区检察院邀请辖区中小学生代表走进该院青少年警示教育基地参观学习。活动中,该院宣讲团成员通过讲案例、组织互动体验等方式,为学生普及未成年人自我保护法律知识,并详细讲解未成年人保护法和预防未成年人犯罪法。

（方园）

**咸阳渭城** 陕西省咸阳市渭城区检察院近日邀请人民监督员参与刑事案件质量评查工作。人民监督员随机抽选6件案件,从法律适用、办案程序、办案规范、办案效果等方面开展监督评查,如实填写案件质量评查反馈表,并针对发现的问题提出整改建议。

（苗孟雪）

**济宁任城** 近日,山东省济宁市任城区检察院干警来到山东玉堂酱园有限责任公司开展走访活动。活动中,检察干警向企业干部职工介绍“检察护企”专项行动重点工作举措,为企业提供有针对性的法治服务,并征求企业对检察工作的意见建议。

（刘晓楠 谭哲）

**靖远** 近日,甘肃省靖远县检察院邀请该省人大代表、政协委员及白银中天化工公司职工代表一行走进检察机关参观、座谈。与会人员结合企业生产经营实际,就如何加强检企交流合作、优化法治化营商环境和助推企业健康发展等内容进行深入讨论,并达成共识。

（包涛 苏楚）

**六安金安** 安徽省六安市金安区检察院干警近日应邀参加该区工商联召集的“金心服务 安心发展”涉企法律宣讲活动。活动中,检察干警走进辖区企业,围绕“民营企业刑事法律风险防范”的主题,对企业经营中的常见风险点以及防范措施等进行宣讲,并就检察机关如何优化营商环境征求意见建议。

（周文平 阮兰）

**鹤山** 广东省鹤山市检察院近日与该市总工会召开协同推进运用“一函两书”制度保障劳动者权益工作联席会议。会上,双方签订《鹤山市“检察+工会”保障劳动者权益协作工作机制(试行)》,明确要求建立沟通联络、信息共享、线索移送、会商研判、办案协作等工作机制,凝聚“检察+工会”在维权服务方面协同共治的合力。

（刘清华）

**大箐山** 近日,黑龙江省大箐山县检察院会同该县法院、公安局、司法局、市场监督管理局召开社区矫正执行监督衔接配合工作联席会。会议围绕部门间信息共享不到位、衔接配合不够紧密、社区矫正监管存在漏洞等问题进行深入交流,签订《关于大箐山县社区矫正执行监督衔接配合工作意见》,并对成员单位的职责和工作措施等予以明确。

（李梦雨）

**青铜峡** 宁夏回族自治区青铜峡市检察院近日召开“奋进新时代 青春勇担当”青年干警座谈会。会上,青年干警结合自身经历和工作实践,畅谈工作感悟,分享心路历程,并围绕检察文化、检察宣传、数字检察、党建工作、学习培训等方面工作出谋划策。

（马少军 桂丽荣）

**河池宜州** 近日,广西壮族自治区河池市宜州区检察院召开党风廉政建设工作会议。会议传达了上级会议精神,与会人员共同观看了廉政警示教育片,检察长与各班子成员、班子成员与各部门负责人分别签订《党风廉政建设责任书》。

（李美）

**安顺平坝** 贵州省安顺市平坝区检察院近日对2023年以来办结的公益诉讼案件开展质量评查。在人民监督员的全程监督下,评查小组从案件办理流程、事实认定、证据分析、法律适用、文书制作等方面对公益诉讼案件进行全面评查,逐案填写《案件质量评查表》,并出具评查意见。

（刘茜）

本栏邮箱 zf@jcrb.com  
编辑 吴越 见习编辑 高媛

（二三版中缝）

# ★信息快车

（5月7日）

**淮南谢家集** 4月30日,安徽省淮南市谢家集区检察院检察官走进开发区重点企业,开展调研走访活动。活动中,检察官向企业负责人发放知识产权保护宣传册,从知识产权保护、网络安全、犯罪预防等方面进行普法宣讲,引导企业依法经营,推动企业健康发展。

（钱珂）

**绵阳游仙** 4月29日,四川省绵阳市游仙区检察院与该区司法局联合召开行政执法与行政违法监督工作联席会。会上,双方对行政执法监督、行政违法监督工作中存在的问题进行讨论,强调要加强信息共享、线索移送,促进实现检察监督与行政执法监督有效衔接。

（李鹏 王霜）

**井冈山** 4月29日,江西省井冈山市检察院召开“检察护企”工作座谈会,市人大代表、政协委员及工商联、公安局、市场监督管理局等单位代表受邀参会。会上,该院副检察长结合该院出台的《“检察护企”专项行动方案》,介绍“检察护企”专项行动工作重点,并结合办理的相关案例,讲解常见的涉企刑事法律知识。

（龙子琴）

**宜昌点军** 湖北省宜昌市点军区检察院干警近日来到青葵智造高新技术企业,开展“检企面对面 营商青年说”活动。活动中,检察干警向企业负责人介绍“检察护企”专项行动内容,并以案例释法,剖析企业常见的运营风险,提出对策和建议。

（路念 罗鹏）

**佛山禅城** 近日,广东省佛山市禅城区检察院召开新闻发布会,首次发布《知识产权检察白皮书(2023年度)》。发布会上,该院通报了知识产权案件办理情况、工作举措、成效亮点,分析总结知识产权案件特点和发展趋势,提出强化知识产权综合司法保护的思路和建议,并回答媒体记者的提问。

（展中华 李艳艳）

**滨海** 江苏省滨海县检察院近日与该县总工会会签《关于建立劳动者劳动权益保障协同工作机制的意见》。《意见》规定,双方要从沟通联络、线索移送、办案协作、法治宣传等方面建立协作配合机制,灵活运用公益诉讼与支持起诉等手段保障劳动者的合法权益。

（李焱漫 副全民）

**南安** 日前,福建省南安市检察院联合该市法院组织南安市国光中学学生参加模拟法庭活动。活动中,学生们在检察官、法官的指导下,分别扮演法官、公诉人、辩护人、被告人等角色,在沉浸式“教学”中学习法律知识。庭审结束后,检察官对案件涉及的法律问题进行讲解,对学生们的表现进行点评。

（尤心妮）

**乌兰察布集宁** 近日,内蒙古自治区乌兰察布市集宁区检察院联合该区文化旅游体育局、马莲渠乡政府就辖区赵北长城保护工作召开推进会,研究问题整改方案。会后,相关部门代表再次走访赵北长城,在向当地村委会、村民了解情况后,现场协商解决长城管护不到位等问题。

（胡颜丽）

**吉林昌邑** 吉林省吉林市昌邑区检察院近日召集青年干警举办“不负青春韶华 勇担时代重任”主题演讲比赛。青年干警结合工作实际,用鲜活的事例诉说青春梦想、畅谈奋斗之志、共话成长心得,纷纷表示会以“五四精神”为指引,为检察事业高质量发展贡献青春力量。

（宋晓圆）

**泾阳** 近日,陕西省泾阳县检察院检察官走进西安高新科技职业学院,举办以“谨防电信网络诈骗,筑牢安全防线”为主题的法治讲座。检察官结合真实案例,向学生们讲解新型诈骗的类型及预防措施,引导学生不做电信网络诈骗的“牺牲品”和“两卡”犯罪的“工具人”。

（高晓茜 蔡文婷）

本栏邮箱 zf@jcrb.com  
编辑 吴越 见习编辑 高媛

（六七版中缝）